

公安交上打击扒窃犯罪成绩单 抓获扒手增长7倍 发案数量下降近七成



本报日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/何志军) 2月5日,记者从市公安局综合管理支队获悉,扒窃违法犯罪打击工作取得显著成效。截至2月2日,全市公安机关抓获扒窃犯罪嫌疑人16人,同比增长7倍;破获扒窃案件20余起,扒窃发案数量同比下降67%。

自1月1日启动“打现行、保民安”专项行动以来,全市公安机关认真谋划、创新举措,剑指扒窃等传统侵财类违法犯罪行为,全力维护人民群众春节期间生命财产安全。

2月2日,芦淞公安分局建设派出所民警根据现案研判的线索,奔赴娄底、长沙、益阳抓获5名扒窃犯罪嫌疑人,破获现案2起。建宁派出所民警通过梳理积案发现网上追逃线索,乘车赴外省将1名扒窃犯罪嫌疑人抓获归案,破获扒窃积案3起。

芦淞公安分局巡特警大队民警加强防控,实现春节期间扒窃案件零发案。同时通过深挖积案进行研判,发现龙潭镇桥集市扒窃案件的犯罪嫌疑人王某活动轨迹,连夜赶赴外地将其一举抓获。

茶陵县公安局反扒工作抓得早、抓得紧,实现发案2起破案2起。接到扒窃案件报警后,民警迅速开展侦查工作,于次日抓获扒窃犯罪嫌疑人3名,破获贺某华等人扒窃案、陈某云扒窃手机案。

市公安局综管支队全力支撑和服务基层所队,通过同步立案、串并案研判,先后抓获扒窃犯罪嫌疑人6人。

市公安局相关负责人表示,春节前后是扒窃案发的高峰期,由于城乡客运车辆和集市、卖场等人潮拥挤,让窃贼有了可乘之机。全市各级公安机关将持续不断加强对扒窃犯罪的打击力度,倾力快侦、快破、快追赃,尽力为受害人挽回损失。

日行逾万步 守护铁路设施安全



株洲日报全媒体记者/廖明 通讯员/阳云志 李鑫翌

“45号道岔A机缺口21毫米,B机缺口4毫米……”2月2日,在京广铁路株洲火车站北头,广铁集团长沙电务段信号工长谢小剑正半蹲着身子,用密封检查尺对钢轨缝隙进行检测。

株洲站位于京广、沪昆铁路干线和长株潭城际交汇关键位置。春运期间,平均每天接发和通过列车370余列,是华南地区的重要铁路枢纽之一,交通位置重要。为了保障这些信号设备正常运行,谢小剑从春运开始就住在了工区,对90组道岔、82架信号机、68个轨道区段等信号设备进行检修和测试。

今年是谢小剑的第25个春运,也是株洲站站改后的春运“首秀”。为了

这次“首秀”精彩呈现,谢小剑和工友们主动开启“5+2”“白+黑”工作模式,从楼内设备到楼外设施,小到螺丝,大到箱体,细到配线,粗到电缆,每一项技术指标都不放过。

12时10分,对讲机中传来“可以上道作业”的指令。

提着近10公斤重的工具箱,谢小剑和他的工友们开始争分夺秒地忙碌起来——调节道岔缺口,转辙机设备养护、溜床板清扫注油,各部件螺栓紧固、道岔转换试验……

“道岔控制着旅客列车的行车方向,每组道岔养护完后,我们都要进行一下扳动试验,看似枯燥反复,却是保证设备正常运行的关键,容不得半点马虎。”谢小剑说,一天下来,他们要步行将近3公里路,在铁轨间行走逾万步是家常便饭。

一组道岔试验完毕,他们又马不停蹄的奔向下一组道岔处。3℃的低温,让他们双手冻得通红,但额头却冒着细密的汗珠。

视觉

▶28823909 责任编辑/伍海涛 美术编辑/黄洞庭 校对/杨卓



2月5日下午,“青春深口梦·奋斗正当时”元宵游园会在深口区青龙湾小镇举行。图为小朋友在参加投壶游戏活动。 株洲日报全媒体记者/邹怡敏 摄



天元区湘江风光带,工匠们正在绘制传统红灯笼。



市民们在春联中与兔兔们合影。



演出现场,身穿汉服的演员成了人们注目的焦点。



2月5日,天元区黄山路,株洲晚报志愿者联合会志愿者为环卫工人和市民送爱心汤圆。

元宵掠影 制造名城

文刘震

新春佳节闹元宵。为传承和弘扬中华优秀传统文化,营造浓郁的节日气氛,我市在昨日元宵节举办了全城闹元宵文娱系列活动。活动多姿多彩,让人们满心欢喜,沉浸其中。

本版图 除署名外, 均为刘震摄



2月5日,在天元区湘江风光带街头艺术站,一些活泼可爱的小兔兔。

作风建设年 “一把手”开年在忙啥

市工信局 今年新开工 亿元以上工业项目180个

株洲日报全媒体记者/高晓燕 通讯员/谭小洋

力争全年新开工亿元以上工业项目180个、新竣工亿元以上工业项目160个以上;实现新增一个千亿产业、一个千亿园区、一家百亿企业。围绕这一“兔”飞猛进目标,市工信局广大干部职工开年就进入了“奔跑”状态。

上班第一天,市工信局党组书记、局长宋长征就部署建立全市规模以上工业企业和工业项目监测分析系统,提高运行监测的针对性和精准度;同时安排班子成员赴各县市区走访调研,协调解决企业复工复产中的相关问题。截至2月2日,全市规模以上工业企业复产率

达85%,元宵节后将实现应复尽复。

走进该局各个科室,看到的都是一派忙碌景象。根据全市“项目攻坚年”活动统一安排,该局全面铺开全市工业项目建设,制定工业项目入库实施方案;聚焦企业从初创到成长壮大的全生命周期,启动以项目入库、升规入统、专精特新、智能制造、融资上市为重点的中小企业服务体系,并按照“揭榜”和“赛马”制强化服务效能。

宋长征告诉记者,目前该局正在制定调整优化产业链联系市领导考核、产业发展“千百十”、数字经济“智赋千企”、产业链供应链生态体系建设试点、园区年度攻坚(含考核办

法)等“一揽子”方案,加速推动优势产业锻长板、战略产业补短板、未来产业抢布局,传统产业实现高端化智能化绿色化升级,实现质的有效提升和量的合理增长。

“1月中旬,我市发布了2022年度全市1668家参评规模以上工业企业的亩均效益评价结果和‘亩均英雄榜’五十强企业名单。”宋长征表示,今年我市将全面完成园区改革任务,继续通过政策引导、市场倒逼、创新引领,算好亩产投资和效益精细账,着力推动资源向高产高效领域集中,让更多优质企业和亩均税收过百万元的制造业企业脱颖而出,助力园区技工贸总收入突破6000亿元,亩均税收突破20万元。

市总工会 实施“四大工程” 更好服务职工

株洲日报全媒体记者/何春林 通讯员/刘萍

集中学习、下基层宣讲、入企业走访调研……春节刚过,市总工会党组书记、副主席杨正文的足迹就深入到城区各个企业和单位。

“企业生产经营怎么样?”“技能工人晋升渠道通有哪些?”“职工对食堂伙食还满意不?”……1月28日,杨正文主持市总工会升旗仪式和集中学习后,马上来到了大唐华银、

新奥燃气等企业走访调研,和企业负责人及一线职工面对面聊天,了解企业和职工需求。

2月2日下午,他又来到株洲市劳动卫生职业病防治中心,为该中心全体干部职工开展了一场“学习贯彻党的二十大精神”主题宣讲。

杨正文表示,今年市总工会将紧扣服务“大力培育制造名城、加快建设幸福株洲”谋划工作,激发职工群众的工作热情;将继续在全市范围内开展“学习党的二十大精神劳模工匠话

心声”主题宣讲活动,深入企业、机关、校园、社区等场所,同时组织线上知识竞赛、诵读活动、演讲比赛、健步行等活动,把党的二十大精神宣讲课堂搬到工厂车间、生产一线、快递网点、户外驿站等;将不断深化新时代产业工人队伍建设改革、深化工会内部管理改革、深化组织服务体系改革,通过实施“凝心聚力”“劳模铸匠”“维权帮困”“强基固本”四大工程,为培育制造名城,建设幸福株洲凝聚磅礴力量。

◀上接01版

干事创业,关键在人。市纪委监委突出政治标准,按照德才兼备要求,把一批政治素质过硬、工作实绩突出的纪检监察干部放到重要岗位上锻炼,激活“一池活水”。2022年9月,市纪委监委获评全国纪检监察系统先进集体,成为5年来湖南唯一获此殊荣的市级纪检监察机关。

全员培训练就斗争本领

“这次培训内容丰富、针对性强,对我这个‘新兵’来说,真是一场‘及时雨’。”去年5月9日,为期两个月的株洲市纪检监察干部业务能力提升进修班在市委党校开班。

审查调查安全、做好案件剖析、笔录制作实务……培训课上,省纪委监委、高校、市直有关单位的部门负责人或业务骨干倾囊相授,“量身定制”的专业课程令学员们直呼“解渴”。

纪检监察工作具有很强的政治性、专业性,没有过硬本领很难胜任。市纪委监委深化全员培训,按照“干什么学什么”“缺什么补什么”的要求,重点办好市乡纪委监委领导班、新任干部、年轻干部、业务骨干4大主体班和谈话能力、信访业务等7类专题培训班,培训干部4300余人次。在这一过程中,市纪委监委注重构建“教、学、练、战”一体化机制,综合运用跟班锻炼、跟案实训等方式,让“人在事上练、刀在石上磨”,全面提升干部能力素质。

同时,市纪委监委建立内外“双循环”机制,案件评查制度,对典型案件审查调查工作进行总结复盘、集中点评,实现“补短板、强弱项、提质量”目标。2021年9月换届以来,市本级没有出现一起“四类案件”。

刀刃向内锻造过硬作风

执纪者必先守纪,律人者必先律己。一年来,市纪委监委坚持刀刃向内,持续加大严管严治、自我净化力度,教育、引导、督促广大纪检监察干部严格执行纪委工作条例、监察法及其实施条例等法律法规,严守权力边界,坚决防止“灯下黑”。

“同志,请吹下酒精测试仪,接受酒精含量检测。”去年1月26日晚,市纪委监委监督检查组来到茶陵县纪委监委,对准备开会的40余名纪检监察干部工作日违规饮酒进行突击检查。这是株洲市执行省纪委“12条负面清单”的一个缩影。

“负面清单划出的‘红线’不仅是纪律要求,更是执纪‘底气’,全市纪检监察干部必须自觉遵守。”省纪委“12条负面清单”出台后,市纪委监委进行专题部署,将落实措施细化为开展一次自查自纠,分管领导一季度进行一次点评等“六个一”措施,坚决筑牢“防腐墙”。

开展内部“小巡察”,反馈整改意见70余条,及时清除隐患、补齐短板;聘请19名特约监察员,主动接受各方面监督……市纪委监委不断完善自身权力运行机制和管理监督制约机制,规范内控管理,严肃查处执纪违纪、执法违法、失责失行为。

严管之下,市纪委监委机关坚持把关心关爱纪检监察干部做在日常,对长期奋战一线的干部开展“暖心家访”、谈心谈话,激发纪检监察干部干事创业活力,不断提升机关的凝聚力、战斗力。